才粉日

市人大来射调研绿色低碳 发展示范区建设情况

顾云岭率队 崔晓荣参加

本报讯(记者 高陈斌)2月2日上午,市人大常委 会副主任顾云岭率队来我县调研绿色低碳发展示范区建 设情况。县人大常委会主任崔晓荣参加。

座谈会上,顾云岭听取射阳、阜宁关于推进绿色低碳 发展示范区建设情况的汇报。他指出,推进绿色低碳发展 示范区建设是深入践行习近平生态文明思想的重大举 措, 也是贯彻省委提出建设美丽中国省域范例的使命担 当,更是新时代盐城转型跨越、比拼赶超的崭新赛道。全 市各级要坚定不移推进绿色发展, 完整准确全面贯彻新 发展理念,坚定不移走好生态优先、绿色低碳高质量发展 道路,切实将绿水青山变成金山银山。

顾云岭强调,要过细谋划,制定详实的发展规划。各 县(市、区)要在市委提出的规划框架下,立足自身资源禀 赋,进一步明晰发展目标任务,排出时间表、路线图、责任 书,项目化推进绿色低碳发展示范区建设工作,努力将规 划"蓝图"变为施工"实景"。要深度研究,不断探索新的 工作举措。通过不断总结发展经验,及时改进工作措施, 完善考核评价体系,扎实做好"绿色能源""绿色制造" "绿色生态""绿色宜居"四个方面的工作,切实把绿色自 然美景转变为全市经济社会发展的新动能。

崔晓荣表示,我县将认真贯彻落实市会精神,紧紧围 绕"四个绿色"目标定位,高水平建设射阳港低(零)碳产 业园,高质量运营沿海双碳产业基地,高标准创成国家级 全域旅游示范区, 为全市建设绿色低碳发展示范区贡献

会前,顾云岭一行还赴碳汇交易中心、射阳港风电产 业研究院、龙源陆上集控中心、湿地观光大桥项目现场, 实地察看产业培育、项目建设、园区管理等情况。

◆1月30日,县委书记吴冈玉赴射阳港经济

◆1月30日下午,县委书记吴冈玉在港海会 议中心分别会见益海(盐城)粮油工业有限公司 总经理张耀辉、江苏海上龙源风力发电有限公司 董事长杜杰等重要客商, 就下一步加强沟通对 接、深化战略合作、促进共赢发展等事宜进行深

◆1月30日上午,县政府党组会议在县行政 中心十楼会议室召开,县委副书记、县长王宁主 持会议,他强调,要坚持以党的二十大精神为引

◆1月31日上午,县委书记吴冈玉在县行政

为,全面吹响一季度"开门红"冲锋号。县委副书 记、县长王宁部署2月份工作。县人大常委会主 任崔晓荣,县政协主席邱德兵,县委副书记孙庆

◆1月31日下午,县委书记吴冈玉率队调研 盘湾镇重点项目和部分企业,了解项目、企业复

◆2月1日下午,全县宣传思想文化工作会

◆2月2日上午,县人民政府与中国风险投 资有限公司战略合作协议签约活动在千鹤湖大 酒店举行。县委书记吴冈玉,中国风险投资有限

工复产情况以及当前发展需求,督促相关单位持

续优化营商环境,做好软硬件服务,为企业发展

议召开,总结去年全市宣传思想文化工作,部署

公司合伙人、高级副总裁杨樾共同见证签约,并

保驾护航,力促实现一季度经济"开门红"。

安排今年各项工作任务。

就加强务实合作进行座谈交流。

树、葛兆建等县四套班子领导出席会议。

会和县"两会"精神,严格完成各项指标,全力抓 好项目推进,加快重点工程建设,推进农业农村 工作,狠抓安全生产监管,加强政府自身建设,强

开发区调研, 听取港开区 2023 年度重点工作安

排情况汇报。她强调,要坚持以党的二十大精神

为引领,聚焦高质量发展首要任务,始终保持"团 结奋斗"的姿态、"持续充电"的状态,铆足干劲、 大展宏"兔",奋力描绘中国式现代化港区新图

县领导凌晓东、王正军参加活动。

吴冈玉在临海镇、高纺园调研时要求

紧扣绿色低碳

低碳,聚焦智能高端,全力打造纺织产业全产业链,对标对

表争唯一,为全县绿色低碳高质量先行区建设贡献更多力

对于生态环境保护、促进乡村振兴具有重要意义,未来发

展空间巨大。希望企业围绕产业融合发展,加大科技研发,

不断提升产品科技含量和市场份额。各相关部门要加大政

策激励力度,助力企业稳健发展。

吴冈玉在参观戍海新材料秸秆综合利用车间时,详细 了解企业原料供应、产品性能等情况后说,秸秆综合利用

权威·贴近·创新

聚焦智能高端 本报讯(记者 李文华)2月1日下午,县委书记吴冈 在和盈鸡场扬州大学黑鸡新品种研发中心,吴冈玉兴 玉在临海镇、高纺园调研时要求,立足高点站位,紧扣绿色 致勃勃地了解中心种鸡基因筛选、新品种研发等情况,希

星期六 2023年2月

农历癸卯年正月十四

进地方经济发展再立新功。 在兰邦特种纤维、顺龙纺织智能化仓储等项目现场, 吴冈玉详细了解项目建设、设备安装、企业订单等情况后 指出,高纺园要会同项目业主,对照项目实施进度,继续深 化重大项目专班服务机制,提供全过程、全要素、全生命周 期服务,确保项目快建设、早投产、早达效。

望公司聚焦种业振兴,进一步加强基础研究、品种孵育和

市场开发力度,打造一批硬核"芯片",为国家稳产保供、促

总第 4116 期

在纺织科创园,吴冈玉听取镇区负责人工作汇报后强

调,要坚定不移打造纺织全产业链,围绕科技产业"双轮驱 动"、制造服务"两业融合",持续加大排污管道、热电联产 等重要事项攻坚力度,加快推进纺织贸易大物流基地建 设,同步深化企企协同、校企合作,推动产业融合集群发 展。要更高标准提升镇域面貌,进一步加大基础设施和功 能配套建设,统筹推进园区、集镇环境综合治理,着力打造 花园式、舒适型园区。要对标对表争唯一,坚持责任化、节 点化推进各项工作,以"开局就要决战、起步就要冲刺"的 状态,干好每一天、做好每件事,全力推进园区高质量发

展,为谱写中国式现代化射阳新篇章作出新的更大贡献。 县领导胥亮亮、梁明洲参加调研。

对标对表争唯一





农历正月十五是中国传统的元宵佳节。为庆祝传统节日的到来,弘扬传统文化精神,营造 喜庆热闹的节日氛围,2月3日下午,县妇联和发鸿社区共同举办"童心巧手做花灯 情满元宵 话家风"活动,让孩子们在活动中体验、感受、了解传统节日。

图①为孩子们和家长一起制作花灯。 图②为小朋友们期待十足的猜灯谜。 图③为绘画海报,庆祝元宵。

兔年闹元

彭岭 摄







"'身上雪雪白,肚里墨墨黑,从不偷东西,却说它 是贼'——打一动物,知道答案的小朋友举手!""我知 道,是汤圆!""不对不对,应该是乌贼!"2月3日下午, 在安徒生童话乐园内,孩子们在老师的带领下一起猜 灯谜,欢快的笑声此起彼伏。

"在元宵节到来之际,我们安徒生童话乐园特别举 办了系列活动,以寓教于乐的形式,引导孩子们在欢度 节日的同时不忘传统文化,在新的一年怀揣梦想,好好 学习,奋勇前行。"景区工作人员徐鼎告诉记者。 太阳花书房内,一个个饶有趣味的灯谜随着彩带

飘扬。小朋友们在一条条谜语前,或独自冥思苦想,或 三两成群集思广益,既有对文化的深刻思索,又有答出 谜底的欢欣鼓舞;遇到困惑不解的谜语时,大家互帮互 助,共同探究灯谜背后的文化内涵,传统文化在不知不 觉中植入孩子们的心中。

猜灯谜的活动刚告一段落, 元宵花灯 DIY 又吸引 了大家的注意。收到花灯制作材料后,小朋友们一改猜 灯谜时的喧闹,迫不及待地开始动手制作。"我做的花 灯是粉色的兔子形状, 灯亮起来很好看。""哇太厉害 了!我要带回家给爸爸妈妈看!"制作完成后,大家兴奋 地互相展示成果。

浓情汤圆,热气弥漫。盛世元宵,喜上眉梢。"大家 动动小手,一定得包得滚圆滚圆,这才能预示新的一年 里,生活圆满,团团圆圆。"过元宵怎么能少得了汤圆 呢?孩子们观察着老师的手法,有模有样地跟着做了起 来。"今天是我第一次自己做汤圆,感觉很新奇。"看着 满满一盘圆滚滚的汤圆,小朋友们成就感满满。

灯火映万家,团圆共此时。夜幕降临,安徒生童话 城堡激光"烟花秀"绚丽绽放,照亮城市夜景。一半烟火,一半童心,烟 花融融中,新的春天又开始了。



陆庆龙:用艺术留住乡愁



对文化艺术工作 者个人的最高荣 誉奖项 陆庆龙出生

在我县一个普通 乡村,现任南京大学艺术学院副院长、教授,担 任国家主题性美术创作专家指导委员会专家、 国家重大题材美术创作艺术委员会和水彩画艺 术委员会副主任等职。他擅长油画和水粉,参 加国际、国家级美术作品展览 50 多次,30 多幅 作品被各大机构收藏,作品多次入选全国美展, 分别获中国美术奖金奖1次、银奖1次(金奖空 缺),以及中国百家金陵画展(油画)金奖、全国 水彩粉画作品展览优秀奖、首届全国水粉画大 展艺委会提名奖(最高奖)等。

坦荡无垠的原野,挺拔着白杨,河网交错,田地 纵横……这是南京大学艺术学院副院长、教授陆庆 龙春节回老家采风创作的新画, 笔端无不指向生养 他的苏北乡村。这次获得紫金文化艺术奖章, 在他 看来,是对他这些年深入生活、用艺术留住乡愁的一

合德镇是陆庆龙出生的地方,这位带着泥土的 农家少年从这里出发,开启了半个多世纪的绘画生

"我在农村生活了25年,大学毕业后分配到阜 宁师范学院,在苏北生活了40多年,始终被那里质

朴的乡情吸引着、感动着。"这份根植于故土的情感,

让陆庆龙始终保持着诗意和纯粹, 苏北乡村也成为 他取之不尽用之不竭的创作源泉。 将对故乡的眷念,转变为根植于内心、融汇成血 液的牵挂。数十年来,陆庆龙在田头、路旁、屋里,用 画笔记录下农民生活中的喜怒哀乐和记忆中的土 地。在画布上,陆庆龙勾勒着一个个熟悉的面孔,表 现出他们的淳朴,呈现着松软的草垛、阳光下开阔的 田野、随风摇曳的芦苇,带着那份浓浓的乡愁,在画

布上寻找自己的精神家园。 来南京工作后,陆庆龙常常开车回老家采风,找 寻原汁原味的记忆。让他遗憾的是,随着城市化进程 加快,许多村民到城里打工或者定居,曾经走村串户 的人情味儿,傍晚炊烟袅袅的烟火气,渐渐少了。"我 能做的,就是通过写生的方式,把乡村独有的乡土气

息保留下来,帮更多人留住他们记忆中的乡愁。" 记录故乡景,描摹故乡人。陆庆龙当年的一些同 学,陆续进城当农民工,他们用辛勤的劳动建设城 市,为自己打拼出一片天地。陆庆龙见证了他们中 很多人在城市漂泊奋斗的历程, 以敏锐的艺术眼光 捕捉这一群体的光彩:强光下睁不开的双眼,眸子里 映着深蓝的天,厚厚的干裂的嘴唇,在吮吸着泥土的 芳馨……

陆庆龙讲述他们从乡间来到大都市的陌生,描 写他们在劳务市场等候被雇用时的期待, 捕捉他们 在劳动间歇呈现出的疲惫中的满足与快慰。

陆庆龙突破了当下农民工题材的类型化创作模 式,"平视"这一群体,尊重劳动者纯朴的美感,让这 些群像原生态地呈现在画面上,体现对这一群体真 正的尊重、关切和观照,基于人性,源于生活,也发自

"通过近距离接触,我发现他们不再是尴尬地站 立在城市边缘的过客,而是这个城市的建设者,是蓬 勃向上、充满朝气、正为未来打拼的一群人。他们就 是我的父老乡亲、兄弟姐妹。"陆庆龙说。

陆庆龙关于农民工形象的塑造, 也是他一步步 探寻艺术语言的历程。从早期的《女工》《躁动的土 地》到获得"第十一届全国美展"金奖的《兄弟》、获得 获奖提名的《工闲时分》和获得"第十届全国水彩、粉 画作品展"优秀奖的《漂泊》,陆庆龙对于人物背景的 虚化和农民工雕塑感的强化,使作品摆脱了叙事性, 增添了内涵和寓意。

陆庆龙希望,他笔下的农民工,能让人听到"乡 音",看着他们额上汗珠滴在松软的土地上,有让人 走上前握住双手、问声"老乡好"的冲动……

陆庆龙认为,时代变了,但这些苏北农民身上憨 厚质朴、吃苦耐劳的品质是永远不过时的。他希望如 实记录下他们淳朴坚韧的品格,与他们的精神世界 同频共振。

"我印象中的苏北大地,沉静质朴,那里有我留 恋的风景,有我牵挂的人,有我引以为傲的品格。 陆庆龙挖掘着苏北乡村的美好内涵,他说,"在新时 代,我们需要乡村振兴,也需要留住乡愁!



□射阳县融媒体中心承办 □本报内容详见:射阳新闻网 http://syxww.sheyangnews.com □地址:射阳县城人民西路 48 号 □邮编:224300 □文稿传真:69966908 □版面编辑:张慎传 □组版:张婷婷